
Auf einen Blick

Die wichtigsten Vorteile

• Umfassend: Alles in einem Vertrag – Leistung bei BU, 
wenn die Tätigkeit aus gesundheitlichen Gründen 
dauerhaft nicht mehr ausgeübt werden kann. 
Leistung bei DU, wenn der Dienstherr den Beamten in 
den Ruhestand versetzt bzw. entlässt.

• Passgenau: Die Rentenhöhe für die 1. und 2. 
Phase kann bei Vertragsabschluss innerhalb der 

Höchstgrenzen festgelegt werden.1 Optionale Absi-
cherung gegen Teil-DU und spezielle DU.

• Lebensbegleitend: Die BU-/DU-Rente lässt sich je 
nach Lebenssituation erhöhen. Z. B. bei Erreichen 
einer höheren Besoldungsgruppe, beim Wechsel in 
die Privatwirtschaft, bei Heirat oder der Geburt eines 
Kindes.

1 Die Dauer der 1. Phase kann in Abhängigkeit vom Eintrittsalter zwischen 0 und 10 Jahren festgelegt werden. Gilt für die selbstständige Berufs- und Dienstunfähigkeits-
Police. 

Finanzielle Absicherung im Falle einer Berufs- oder Dienstunfähigkeit. Als selbstständige Vorsorge oder zusätzlich zur 
Altersvorsorge: 
Die Allianz leistet 100 % BU-/DU-Rente, bei BU ab 50 % Berufsunfähigkeit. Bei DU, wenn der Dienstherr den Beamten in 
den Ruhestand versetzt bzw. entlässt. Bei Teil-DU anteilige DU-Rente gemäß Arbeitszeitverkürzung. Es müssen keine 
Beiträge mehr entrichtet werden.

Allianz Berufs- und 
Dienstunfähigkeits- 
versicherung
Die Arbeitskraftsicherung für Lehrerinnen und 
Lehrer

Das bietet die Allianz Berufs-/ Dienstunfähigkeitsversicherung



Eckdaten im Überblick

Leistungsbild

Wir zahlen eine Dienstunfähigkeitsrente bei Entlassung bzw. Versetzung der 
versicherten Person in den Ruhestand wegen allgemeiner Dienstunfähigkeit. Bei 
Teil-DU (begrenzte Dienstfähigkeit) zahlen wir eine anteilige DU-Rente gemäß der 
Arbeitszeitverkürzung (mind. 20 %). Oder wir zahlen eine Berufsunfähigkeitsrente 
beim Vorliegen einer ununterbrochenen Berufsunfähigkeit der versicherten Person 
seit sechs Monaten oder für voraussichtlich mindestens sechs Monate. In diesen 
Fällen müssen keine Beiträge mehr gezahlt werden.

Beitragsdynamik
Optional kann vereinbart werden, dass der Beitrag jährlich um 1 – 5 % steigt, 
um die DU-/BU-Rente der Inflation anzugleichen. Dem Zuwachs kann jederzeit 
widersprochen werden.

Individuelle Zahlpausen1
Jederzeit zinslose Beitragsstundung möglich. Ohne Angabe von Gründen über 
einen Zeitraum von bis zu 24 Monaten vereinbar und mehrmals während der 
Vertragslaufzeit möglich.2

Absicherung der Altersvorsorge Im Rahmen der Altersvorsorge in der BasisRente und der PrivatRente kann die 
Berufs- und Dienstunfähigkeitsvorsorge als Zusatzbaustein abgeschlossen werden.

Informieren Sie sich bei uns. Persönlich. Digital.
Gemeinsam Zukunft gestalten.

M
M

L-
-0

27
3Z

0 
(0

2V
) 2

,5
.2

.2
3

Das spricht für uns

Die Allianz Lebensversicherungs-AG verfügt im Bereich 
der Arbeitskraftsicherung über langjährige Erfahrung 
und Kompetenz:
Mit mehr als 3 Mio. Verträgen haben wir den größten 
Bestand an Arbeitskraftsicherungsverträgen in Deutsch-
land.3 Kunden profitieren von unserer ausgezeichneten 
Finanzkraft. Ca. 65.000 Kunden erhalten Leistungen aus 
unserer Arbeitskraftsicherung.3

1 Gilt für die Selbstständige Berufs- und DienstunfähigkeitsPolice. 2 Ausgenommen davon sind die letzten 5 Versicherungsjahre. Vor einer erneuten Stundung müssen die 
gestundeten Beiträge aus einer früheren Stundung vollständig beglichen worden sein. 3 Werte verifiziert durch MORGEN & MORGEN GmbH, Stand: M&M Office 4.75.00, 
Abb. D V22025, Stand: 05/2022. 
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Spezielle Beamtenspezifische Erhöhungsanlässe

• Ernennung zum Beamten auf Probe oder auf Lebenszeit
• Erhöhung des Einkommens durch Erreichen einer  

höheren Besoldungsgruppe
• Reduzierung der beamtenrechtlichen Altersversorgung aufgrund  

gesetzlicher Änderungen
• Wechsel in die Privatwirtschaft (nicht aus gesundheitlichen Gründen)

Franke und Bornberg:
Auszeichnung „Testsieger Berufsun-
fähigkeit Dienstunfähigkeitsklausel“, 
Rating 06/2022.


